 Конспект урока математики Чечелева И. В.
Учитель начальных классов МОБУООШ № 19 им. П.И. Косякина ст.Косякинской
Технологическая карта коррекционно-развивающего занятия для 1 класса 
Тема «Понятия: один-много-мало, первый-следующий-последний.»                                                              
	Задачи
	Образовательные: закреплять понятия «один», «много», «мало», уточнить пространственные понятия первый, следующий, последний;
Развивающие: развивать познавательный интерес к предмету, мышление, наблюдательность, внимание, память, развивать логику, математическую речь;

Способствовать развитию здорового образа жизни и снятию утомляемости на уроке для лучшего усвоения материала;

Воспитательные: самостоятельность, воспитывать аккуратность и прилежность в работе, трудолюбие, любовь к точным наукам, любовь к природе.

	БУД
	· Личностные:  проявление учебно-познавательного интереса к новым общим способам решения поставленных задач;

·  Регулятивные: планирование и регуляция своей деятельности; выполнение учебных действий в материализованной, громкоречевой и умственной форме;

·  Коммуникативные: формирование способности учитывать разные мнения и интересы и обосновывать собственную позицию; 
· Познавательные: поиск и выделение необходимой информации.

	Планируемые результаты
	Предметные:
· Знать основные понятия.
· Уметь ориентироваться в микропространстве листа.
Личностные: осознание значения учебной деятельности.
Метапредметные: выполнение задания в соответствии с поставленными задачами, сотрудничество со взрослым.

	Основные понятия
	 Один, много, мало, первый, следующий, последний.

	Межпредметные связи
	 Математика, Чтение, Русский язык

	Ресурсы:
·  основные
·  дополнительные
	Касса, счетный материал, учебник, линейка, карандаш, цветные карандаши, рисунки

	Формы занятия
	И - индивидуальная

	Технология
	 словесный ( беседа), наглядный (метод иллюстраций, демонстраций), практический (метод  упражнений); частично-поисковый, объяснительно-иллюстративный,  работа по инструкции


ХОД УРОКА

I. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ МОМЕНТ

Ты пришел сюда учиться,

Не лениться, а трудиться.

Работай старательно,

Слушай внимательно.
Давай начнем наш урок.
II. ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ

1. Проверка домашнего задания

2. Упражнения в устном счете

· Разминка

Вопросы для разминки:

- Какое время года сейчас?                                   - Какой день недели?

- Сколько всего дней в неделе?                            - Который урок по счету? 

- Какой месяц?                                                        - Назови свой день рождения.

- Сколько тебе лет?                                                - В каком классе ты учишься?

- Как зовут твою маму?                                         - Как зовут учительницу музыки?

- Перечисли дни недели.                                        – Как называют маму жеребенка?

· Сказка «Теремок»

Стоит в поле теремок, теремок

Он не низок не высок – не высок

- В какую сказку мы сегодня с тобой попадем на уроке? (в сказку «Теремок»)

(учитель показывает нарисованный теремок)

- Но попасть в домик непросто. Сначала надо вспомнить, что мы уже  знаем по математике. К теремку подбегают зверушки, им теремок задает разные задания. А решить их трудно. Только ты можешь им помочь.  Справишься? (да)

Сообщение  темы урока. На сегодняшнем уроке мы вспомним такие понятия как один-много-мало, первый, следующий, последний, спереди, сзади, между.
1. Первой прибежала мышка и просится на постой. «Выполни задание – пущу», отвечает теремок. Вот он что приготовил.

· Прямой и обратный счет
С хлопками От 1 до 10,    с притопами  от 10 до 1,    с прихлопами от 6 до 10,    от 7 до 1

Молодец! Пустил теремок мышку жить. 
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   Скакала мимо Лягушка, квакушка. Увидела теремок, обрадовалась и просится пожить в нем. А теремок и ее не пускает Дает и ей задание. 
Вот оно. (Коррекционно-развивающее упражнение на развитие внимания)

Учитель. Кто это? (пес)

Какие буквы ты видишь?(у, а, о, н, с)

Сколько букв о? а? у? н? с? (две У, три О,  одну А, одну С, одну Н)
3. Скакал мимо зайчик. Увидел теремок и тоже попросился пожить

Но и его теремок не пускает.  Просит решить задачу.

Пять мышат в траве шуршат 

Три забрались под ушат. 

Два мышонка спят под елкой

Сосчитать мышей недолго (10)

Ну вот и молодец! И зайчика  пустил теремок пожить.
4. Пробегала лисичка сестричка. И тоже захотела пожить в теремке. Но и ей дает задание теремок. Вот оно. 

Необходимо расставить числа правильно: 4,7,9,10,2,5,1,3,6,8

И с эти заданием справился. И лисичка сестричка теперь живет в теремке.

5. Пробегал мимо волк. Увидел теремок и просится пожить. И его не пускает теремок. Тоже дает задание. Вот оно.
· Счет двойками до 10

Прямой от 2 до 10,    обратный от 10 до 2.
· Счет тройками до 9

6. И вот из-за кустов появляется медведь. И давай, и давай реветь и проситься, чтобы и его пустили пожить.

Теремок решил ему дать самое трудное задание.  Упражнение на сложение и вычитание групп предметов.
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Медведю досталось самое сложное задание. Нужно было еще вспомнить название компонентов (1 слагаемое + 2 слагаемое = сумма)

Молодец! И мишку впустил теремок.
3. Работа по теме урока

а) Отношения «впереди», «между», «рядом», «на», «первый», «следующий», «последний»

- Посмотрите на наш теремок. Как выстроились звери? (По по​рядку.)

- Кто стоит первым? (Мышка.)

- Кто следующий? (Лягушка)
- А после лисы? (Волк.)

- Между зайцем и медведем? (Лиса.)

- После лягушки? (Заяц.)

- Кто пришел последним? (медведь)

б) Работа с учебником.

Сюжетная картинка на стр. 5

в) Понятие «один», «много»,

- Сколько теремков? (Один.)

- А зверей? (Много.)
Вспомни в начале урока я говорила, что мы сегодня будем повторять количественное понятие «один», «мало», «много»
Учитель помещает картинки на доску.

-  Это кто? (муравей)                                     - Это что? (яблоко)

- Сколько их? (один)                                     - Сколько их? (одно)

- А в муравейнике? (много)                          - А в корзине? (много)
Физкультминутка

Нам за партой не сидится, 

 Разминаем поясницу. 

 Корпус крутим влево, вправо- 

 Так мы отдохнём на славу. 

 Головой туда-сюда, 

 И ногами раз, два. 

 Хорошо мы отдохнули 

 И к учебе вновь вернулись 

Выше руки! Шире плечи! 
Раз, два, три! Дыши ровней! 
От зарядки станешь крепче, 
Станешь крепче и сильней.

4. Работа в тетради. Самостоятельная.

1) Записать все числа от 1 до 10

2) Зарисовать 2 красных кружка, а рядом четыре зеленых квадрата.

5. Геометрический материал.

Начертить в тетради прямую линию Измерить ее линейкой и результат измерения записать снизу.
III. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

1. Задание на дом.
а) нарисовать в тетради на 1й строке 6 красных треугольников. 

б) на второй строке 4 желтых круга.
2. Оценка знаний.
(Учитель сообщает об успешности проделанной работы на уроке,даёт оценку деятельности ученика)
3. Подведение итогов

Какие понятия мы сегодня с тобой рассматривали?(Повторяет)
Что нового ты узнал на занятии? Поделись своими впечатлениями.
	Дидактическая
структура 
занятия
	Деятельность
учеников
	Деятельность
учителя
	Задания для учащихся, выполнение которых приведёт к достижению запланированных результатов
	Планируемые результаты

	
	
	
	
	Предметные
	БУД
(Познавательные БУД).
(Коммуникативные БУД).
(Регулятивные БУД).

	Организационный момент
Время: 2 мин
Основные этапы:
	Подтверждает готовность к занятию, включается в ситуацию занятия, настраивается на работу
	Проверяет готовность к занятию, создает эмоциональный контакт
	
	
	Регулятивные – мобилизоваться для работы

	Постановка цели и задач занятия
Время:2 мин
Этапы:
	 Осознаёт важность и интерес  выполнения задания и активно включается в процесс развития
	 Стимулирование мотивации на занятие. Постановка цели занятия.
	 Сегодня мы с тобой отправимся в сказку, чтобы помочь зверушкам попасть в теремок. Твоя задача – выполнить все задания.  
	 Поставлены цели и задачи занятия
	 Личностные –  смыслообразование.

Коммуникативные - планирование сотрудничества с учителем.
Регулятивные – целеполагание. Познавательные – поиск и выделение необходимой информации

	Актуализация знаний
Время:2 мин
Этапы:
	Слушает  и отвечает на вопросы.


	 Проговаривает задание для учащегося.
	 Но прежде, чем приступать к заданиям, давай  вспомним такие понятия как один, много, мало, первый, следующий, последний, спереди, сзади, между.
	 Актуализация знаний  изученных понятий
	 Личностные –  развитие эмоционально – нравственной отзывчивости, доброжелательности.

Коммуникативные – умение выражать сои мысли.

Регулятивные – саморегуляция. Познавательные – поиск и выделение необходимой информации

	Основная часть. Развитие познавательных процессов
 Время:26 мин
Этапы:

	Слушает задания и выполняет их.

 

 
	 Проговаривает задания для учащегося и контролирует их выполнение 
 

 
	Задание 1 Прямой и обратный счет

С хлопками От 1 до 10,    с притопами  от 10 до 1,    с прихлопами от 6 до 10,    от 7 до 1

 Задание 2
Кто это? (пес)

Какие буквы ты видишь?(у, а, о, н, с)

Сколько букв о? а? у? н? с? (две У, три О,  одну А, одну С, одну Н)

Задание 3 Решим задачу: Пять мышат в траве шуршат. Три забрались под ушат. Два мышонка спят под елкой. Сосчитать мышей недолго (10)
Задание 4 Необходимо расставить числа правильно: 4,7,9,10,2,5,1,3,6,8
Задание 5 Счет двойками до 10

Прямой от 2 до 10,    обратный от 10 до 2.

Задание 6 Счет тройками до 9

Упражнение на сложение и вычитание групп предметов.
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Медведю досталось самое сложное задание. Нужно было еще вспомнить название компонентов (1 слагаемое + 2 слагаемое = сумма).
Работа в тетради. Самостоятельная.

Записать все числа от 1 до 10

Зарисовать 2 красных кружка, а рядом четыре зеленых квадрата.

Геометрический материал.

Начертить в тетради прямую линию Измерить ее линейкой и результат измерения записать снизу.
	 Закрепление знаний прямой и обратный счет
	 Личностные - воспитание чувства ответственности и формирование познавательного интереса к изучаемому материалу.

Коммуникативные – формирование умения слушать и слышать,  ясно и четко излагать свое мнение.

Познавательные – поиск и выделение необходимой информации.

Регулятивные  –планировать свою деятельность, волевая соморегуляция.

	Физкультминутка

Время:2 мин.
	Формирование необходимых навыков, координации движений, ловкости, снижение утомляемости.
	Ученики выполняют физические упражнения, повторяя движения за учителем.
	Нам за партой не сидится, 

 Разминаем поясницу. 

 Корпус крутим влево, вправо- 

 Так мы отдохнём на славу. 

 Головой туда-сюда, 

 И ногами раз, два. 

 Хорошо мы отдохнули 

 И к учебе вновь вернулись 

Выше руки! Шире плечи! 

Раз, два, три! Дыши ровней! 

От зарядки станешь крепче, 

Станешь крепче и сильней.
	
	

	Обьяснение домашнего задания

Время:2 мин
	Слушает  и задает вопросы.


	Проговаривает домашнее задание
	а) нарисовать в тетради на 1й строке 6 красных треугольников. 

б) на второй строке 4 желтых круга.
	
	Регулятивные  –планирование своей деятельности

	Рефлексия 
Время:4 мин
Этапы:
	Оценивают результаты своей деятельности,  высказывают своё отношение, степень своей активности и заинтересованности на занятии. Обсуждает результаты


	Сообщает ученику об успешности проделанной работы на уроке. 

 Предлагает оценить результаты своей деятельности.
	 Занятие окончено. Что нового вы узнали на занятии. Поделитесь своими впечатлениями
.
	 
	 Личностные- формирование положительной учебной мотивации, развитие доброжелательности и эмоционально – нравственной отзывчивости.

Коммуникативные – планирование учебного сотрудничества.

Познавательные – контроль и оценка процессов  результата деятельности.

Регулятивные  –самоконтроль


